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LA MÉTHODOLOGIE 
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La méthodologie 

Echantillon de 1060 salariés issu d’un échantillon de 2067 personnes représentatif de la population 

salariée française âgée de 18 ans et plus. 

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de 

catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence. 

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer 
Assisted Web Interview). 

Les interviews ont été réalisées du 6 au 14 avril 2016. 

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252. 

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3 
points au plus pour un échantillon de 1000 répondants.  

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante :  

« Sondage OpinionWay pour les Editions Tissot »  

et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé. 
 



LES RESULTATS 



Réussir 
professionnellement, 
quelles limites ?  
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1060 
personnes 

La propension à être « prêt à tout » pour réaliser ses 
ambitions professionnelles 
Q. Diriez-vous que vous êtes prêt à tout pour réussir votre vie professionnelle ? 

8% 

45% 

36% 

10% 

1% 

Oui Non 

53% 46% 

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout NSP 
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1060 
personnes 

La propension à être « prêt à tout » pour réaliser ses 
ambitions professionnelles 
Q. Diriez-vous que vous êtes prêt à tout pour réussir votre vie professionnelle ? 

Sexe Âge CSP Catégorie d’emploi 

% Total Homme Femme 
18-24  

ans 
25-34  

ans 
35-49  

ans 

50 
ans et 
plus 

CSP+ CSP- 
Salarié du 

public 
Salarié du 

privé 

Sous-Total Oui 53% 59% 47% 75% 57% 51% 44% 48% 57% 43% 59% 

Oui, tout à fait 8% 12% 4% 16% 7% 7% 7% 7% 8% 8% 8% 

Oui, plutôt 45% 47% 43% 59% 50% 44% 37% 41% 49% 35% 51% 

Sous-Total Non 46% 40% 52% 25% 42% 48% 56% 52% 42% 57% 40% 

Non, plutôt pas 36% 30% 41% 19% 32% 37% 44% 42% 31% 44% 32% 

Non, pas du tout 10% 10% 11% 6% 10% 11% 12% 10% 11% 13% 8% 
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1060 
personnes 

La disposition à mener des actions concrètes pour 
réussir professionnellement 
Q. Et vous, qu’êtes-vous prêt à faire pour réussir ? 

18% 

12% 

5% 

5% 

4% 

3% 

4% 

3% 

3% 

2% 

3% 

3% 

35% 

29% 

25% 

24% 

21% 

19% 

14% 

12% 

9% 

9% 

6% 

6% 

29% 

35% 

41% 

44% 

41% 

45% 

28% 

43% 

31% 

37% 

23% 

12% 

17% 

22% 

28% 

26% 

33% 

32% 

53% 

41% 

55% 

51% 

67% 

78% 

1% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

2% 

1% 

1% 

1% 

53% 

41% 

30% 

29% 

25% 

22% 

18% 

15% 

12% 

11% 

9% 

9% 

Communiquer en permanence sur vos réalisations

Apparaître comme le bon élève en permanence

Ne pas dire exactement la vérité à vos collègues

Ne pas dire exactement la vérité à vos supérieurs

Dissimuler parfois des informations

Acquiescer à toutes les idées de votre boss, même celles
qui ne vous semblent pas pertinentes

User de vos charmes pour séduire

Renoncer à la qualité de votre travail au profit de ce qui
peut vous valoriser

Manipuler les autres

Dénigrer en douce le travail de vos rivaux

Répandre des rumeurs sur vos rivaux

Coucher

%
 

O
u

i
 

Oui, sans problème Non, jamais de la vie NSP 
Oui, si je n'ai pas 
d'autre choix 

Non, je préfèrerais 
éviter 
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1060 
personnes 

La disposition à mener des actions concrètes pour 
réussir professionnellement 
Q. Et vous, qu’êtes-vous prêt à faire pour réussir ? 

Sexe Âge CSP Catégorie d’emploi 

% Oui Homme Femme 
18-24  

ans 
25-34  

ans 
35-49  

ans 

50 
ans et 
plus 

CSP+ CSP- 
Salarié du 

public 
Salarié du 

privé 

Communiquer en permanence sur 
vos réalisations 

53% 54% 52% 62% 60% 52% 43% 54% 52% 50% 54% 

Apparaître comme le bon élève en 
permanence 

41% 41% 41% 58% 51% 39% 28% 40% 42% 34% 45% 

Ne pas dire exactement la vérité à 
vos collègues 

30% 30% 29% 32% 38% 29% 20% 28% 30% 24% 33% 

Ne pas dire exactement la vérité à 
vos supérieurs 

29% 29% 30% 37% 39% 24% 25% 28% 29% 26% 31% 

Dissimuler parfois des informations 25% 26% 24% 35% 34% 22% 20% 24% 27% 22% 28% 

Acquiescer à toutes les idées de 
votre boss, même celles qui ne vous 

semblent pas pertinentes 
22% 23% 22% 29% 30% 18% 19% 20% 23% 18% 23% 

User de vos charmes pour séduire 18% 22% 15% 21% 24% 18% 12% 19% 17% 16% 19% 

Renoncer à la qualité de votre travail 
au profit de ce qui peut vous 

valoriser 
15% 19% 12% 25% 20% 11% 12% 16% 15% 15% 16% 

Manipuler les autres 12% 14% 9% 23% 16% 10% 5% 13% 10% 8% 14% 

Dénigrer en douce le travail de vos 
rivaux 

11% 12% 11% 19% 17% 11% 4% 10% 12% 10% 13% 

Répandre des rumeurs sur vos 
rivaux 

9% 11% 6% 17% 10% 7% 4% 9% 8% 7% 9% 

Coucher 9% 13% 6% 18% 14% 8% 4% 10% 9% 8% 10% 



Les collègues, 
confiance ou conflit ? 
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1060 
personnes 

La propension des collègues à être « prêts à tout » pour 
réaliser leurs ambitions professionnelles 

Q. Parmi vos collègues, certains sont-ils prêts à tout pour réussir leur vie professionnelle ? 

28% 

49% 

18% 

4% 1% 

Oui Non 

77% 22% 

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout NSP 
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1060 
personnes 

La propension des collègues à être « prêts à tout » pour 
réaliser leurs ambitions professionnelles 

Q. Parmi vos collègues, certains sont-ils prêts à tout pour réussir leur vie professionnelle ? 

Sexe Âge CSP Catégorie d’emploi 

% Total Homme Femme 
18-24  

ans 
25-34  

ans 
35-49  

ans 

50 
ans et 
plus 

CSP+ CSP- 
Salarié du 

public 
Salarié du 

privé 

Sous-Total Oui 77% 78% 77% 84% 76% 77% 76% 79% 76% 75% 79% 

Oui, tout à fait 28% 31% 26% 28% 24% 28% 34% 28% 29% 25% 31% 

Oui, plutôt 49% 47% 51% 56% 52% 49% 42% 51% 47% 50% 48% 

Sous-Total Non 22% 22% 22% 16% 23% 23% 23% 21% 23% 24% 21% 

Non, plutôt pas 18% 20% 17% 13% 18% 20% 19% 19% 18% 19% 18% 

Non, pas du tout 4% 2% 5% 3% 5% 3% 4% 2% 5% 5% 3% 
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1060 
personnes 

La confiance accordée aux collègues 

Q. Direz-vous qu’il est possible d’avoir confiance dans vos collègues ? 

9% 

54% 

31% 

6% 

Oui Non 

63% 37% 

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout 
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1060 
personnes 

La confiance accordée aux collègues 

Q. Direz-vous qu’il est possible d’avoir confiance dans vos collègues ? 

Sexe Âge CSP Catégorie d’emploi 

% Total Homme Femme 
18-24  

ans 
25-34  

ans 
35-49  

ans 

50 
ans et 
plus 

CSP+ CSP- 
Salarié du 

public 
Salarié du 

privé 

Sous-Total Oui 63% 63% 62% 66% 74% 61% 51% 70% 57% 68% 61% 

Oui, tout à fait 9% 9% 9% 8% 11% 9% 6% 13% 6% 13% 7% 

Oui, plutôt 54% 54% 53% 58% 63% 52% 45% 57% 51% 55% 54% 

Sous-Total Non 37% 37% 38% 34% 25% 39% 49% 30% 42% 32% 39% 

Non, plutôt pas 31% 31% 31% 34% 21% 31% 41% 25% 35% 28% 32% 

Non, pas du tout 6% 6% 7% -  4% 8% 8% 5% 7% 4% 7% 



Les profils qui 
réussissent au sein 
des entreprises 
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1060 
personnes 

 Les profils qui réussissent en entreprise 

Q. Selon vous, dans les entreprises, qui réussit le mieux ?  

Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100% 

43% 

38% 

36% 

35% 

32% 

24% 

22% 

20% 

14% 

1% 

Ceux qui savent flatter les chefs

Ceux qui n'agissent que dans leur propre intérêt

Ceux qui sont les plus compétents

Ceux qui sont hypocrites

Ceux qui savent mentir

Ceux qui disent du mal des autres pour se valoriser au
passage

Ceux qui ne se posent pas de questions sur ce que leur
demande l'entreprise

Ceux qui savent prendre en compte l'intérêt collectif

Ceux qui sont sincères

NSP
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1060 
personnes 

 Les profils qui réussissent en entreprise 

Q. Selon vous, dans les entreprises, qui réussit le mieux ?  

Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100% 

Sexe Âge CSP Catégorie d’emploi 

% Total Homme Femme 
18-24  

ans 
25-34  

ans 
35-49  

ans 

50 
ans et 
plus 

CSP+ CSP- 
Salarié du 

public 
Salarié du 

privé 

Ceux qui savent flatter les chefs 43% 44% 42% 26% 42% 44% 48% 43% 43% 48% 40% 

Ceux qui n'agissent que dans leur 
propre intérêt 

38% 38% 39% 32% 38% 39% 40% 42% 36% 41% 36% 

Ceux qui sont les plus compétents 36% 33% 39% 44% 36% 37% 32% 37% 35% 32% 38% 

Ceux qui sont hypocrites 35% 39% 32% 29% 34% 36% 38% 35% 36% 38% 33% 

Ceux qui savent mentir 32% 35% 29% 27% 30% 34% 33% 31% 33% 32% 31% 

Ceux qui disent du mal des autres 
pour se valoriser au passage 

24% 23% 25% 21% 23% 25% 25% 20% 28% 26% 23% 

Ceux qui ne se posent pas de 
questions sur ce que leur demande 

l'entreprise 
22% 26% 19% 22% 23% 20% 27% 24% 21% 22% 23% 

Ceux qui savent prendre en compte 
l'intérêt collectif 

20% 21% 19% 23% 18% 21% 19% 21% 19% 18% 21% 

Ceux qui sont sincères 14% 15% 14% 24% 14% 13% 14% 13% 15% 10% 16% 
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1060 
personnes 

Les attitudes synonymes de succès en entreprise 

Q. Dans votre entreprise, pour réussir, quelle est la meilleure attitude ?  

Trois réponses possibles - Total supérieur à 100% 

46% 

27% 

25% 

22% 

19% 

17% 

11% 

10% 

8% 

2% 

Rester intègre comme Birgitte Nyborg dans la série 'Borgen'

Ne faire confiance à personne comme Fox Mulder dans la série
'X-Files'

Rester mystérieux et ne jamais se livrer comme Don Draper
dans la série 'Mad Men'

Foncer en permanence comme Jack Bauer dans la série '24
heures chrono'

Etre manipulateur comme Frank Underwood dans la série
'House of Cards'

Cacher sa vraie nature comme Dexter Morgan dans la série
'Dexter'

Etre drogué du travail comme Carrie Mathison dans la série
'Homeland'

Ne pas hésiter à trahir comme Theon Greyjoy dans la série
'Games of Thrones'

Renoncer à sa propre nature comme Walter White dans la
série 'Breaking Bad'

NSP
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1060 
personnes 

Les attitudes synonymes de succès en entreprise 

Q. Dans votre entreprise, pour réussir, quelle est la meilleure attitude ?  

Trois réponses possibles - Total supérieur à 100% 

Sexe Âge CSP Catégorie d’emploi 

% Total Homme Femme 
18-24  

ans 
25-34  

ans 
35-49  

ans 

50 
ans et 
plus 

CSP+ CSP- 
Salarié du 

public 
Salarié du 

privé 

Rester intègre comme Birgitte Nyborg 
dans la série 'Borgen' 

46% 44% 48% 53% 45% 46% 45% 49% 44% 52% 44% 

Ne faire confiance à personne comme 
Fox Mulder dans la série 'X-Files' 

27% 24% 30% 29% 23% 28% 31% 24% 30% 25% 28% 

Rester mystérieux et ne jamais se livrer 
comme Don Draper dans la série 'Mad 

Men' 
25% 24% 26% 36% 23% 26% 22% 21% 28% 23% 25% 

Foncer en permanence comme Jack 
Bauer dans la série '24 heures chrono' 

22% 24% 21% 28% 26% 19% 21% 23% 22% 17% 25% 

Etre manipulateur comme Frank 
Underwood dans la série 'House of 

Cards' 
19% 23% 16% 5% 21% 20% 22% 21% 18% 18% 20% 

Cacher sa vraie nature comme Dexter 
Morgan dans la série 'Dexter' 

17% 18% 15% 20% 15% 16% 19% 17% 17% 17% 17% 

Etre drogué du travail comme Carrie 
Mathison dans la série 'Homeland' 

11% 10% 13% 4% 17% 9% 10% 16% 8% 10% 12% 

Ne pas hésiter à trahir comme Theon 
Greyjoy dans la série 'Games of Thrones' 

10% 12% 9% 5% 8% 12% 12% 9% 12% 7% 13% 

Renoncer à sa propre nature comme 
Walter White dans la série 'Breaking Bad' 

8% 10% 6% 3% 6% 9% 8% 9% 7% 6% 9% 



15 place de la République 75003 Paris 

« Permettre à nos clients de comprendre de manière simple et rapide leur environnement actuel et futur, 
pour mieux décider aujourd’hui, agir demain et imaginer après-demain. »  


